

К 70-летию профессора Олега Петровича Шевченко

27 ноября 2019г отмечает свой юбилей профессор Шевченко Олег Петрович, доктор медицинских наук, заведующий кафедрой кардиологии факультета дополнительного постдипломного образования (ФДПО) Российского национального исследовательского медицинского университета имени Н. И. Пирогова Минздрава России.

О. П. Шевченко окончил в 1973г 2 МОЛГМИ имени Н. И. Пирогова. С 1973г по 1975г обучался в клинической ординатуре, в 1975-1978гг — в аспирантуре при клинике общей терапии с кардиологией ЦНИЛ 4-го Главного управления Минздрава СССР, где в 1978г защитил кандидатскую диссертацию; в 1978-1988гг работал младшим, затем старшим научным сотрудником в НИИ клинической кардиологии ВКНЦ АМН СССР, где в 1986г защитил докторскую диссертацию “Клинико-инструментальная характеристика и особенности медикаментозного лечения больных со спонтанной (ангиоспастической) стенокардией”. С 1988г по 1992г работал доцентом на кафедре кардиологии и общей терапии УНЦ Медицинского центра при Правительстве РФ.

С 1992г О. П. Шевченко работает на кафедре кардиологии ФДПО РНИМУ им. Н. И. Пирогова, которую возглавляет в течение последних двадцати лет. В 1994г ему присвоено ученое звание “профессор” по специальности “кардиология”.

С 2009г по 2011г О. П. Шевченко работал в должности декана РНИМУ им. Н. И. Пирогова.

Под руководством профессора О. П. Шевченко была организована научная и педагогическая работа кафедры кардиологии ФДПО РНИМУ им. Н. И. Пирогова на современном уровне. Сегодня кафедра является известной в Москве и России базой подготовки высококлассных специалистов-кардиологов.

О. П. Шевченко внес существенный вклад в разработку концепции об участии воспаления в патогенезе атеросклеротического поражения коронарных артерий; системности и мультифокальности атеросклероза; о роли биомаркеров воспаления, тромбообразования, активации макрофагов, неоангиогенеза и др. в нестабильном течении атеросклероза и развитии острого коронарного синдрома. Научная деятельность О. П. Шевченко посвящена исследованиям и изучению метаболического синдрома, нарушений ритма сердца, стресс-индуцированной артериальной гипертензии, воспалению при атеросклерозе, сердечной недостаточности, коморбидности в кардиологии. Полученные О. П. Шевченко уникальные данные о клинических, морфологических и биохимических корреляциях у больных атеросклерозом и его осложнениями легли в основу новых подходов к диагностике и лечению, направленных на увеличение продолжительности и улучшение качества жизни больных сердечно-сосудистыми заболеваниями, реализуемых в последнее десятилетие в большинстве медицинских учреждений города Москвы, а также других регионов РФ.

Профессор О. П. Шевченко — автор более 400 научных работ, опубликованных в рейтинговых российских



и зарубежных изданиях, национальных руководствах по кардиологии; 15 монографий, двух изобретений. Широко известны его книги и монографии, посвященные актуальным вопросам кардиологии и терапии: “Ишемическая болезнь сердца”, “Атлас ИБС”, “Статины”, “Стресс-индуцированная гипертензия”, “Метаболический синдром”, “Артериальная гипертензия и церебральный инсульт” и др.

Под руководством профессора защищены 20 кандидатских диссертаций.

О. П. Шевченко ведет большую научно-организационную и общественную работу, является председателем секции “Коморбидность в кардиологии” Российского кардиологического общества, в течение ряда лет избирался исполнительным директором Всероссийского общества по изучению артериальной гипертензии. Он — председатель рабочей группы по последипломному образованию Российского кардиологического общества, член координационного совета по развитию непрерывного медицинского образования Минздрава РФ, член научного совета Российского научного медицинского общества терапевтов, член редакционного совета журнала “Кардиология”, главный редактор журнала “Последипломное образование в кардиологии”.

О. П. Шевченко активно участвует в международной деятельности, являясь национальным координатором и членом рабочей группы по образованию Европейского общества кардиологов (Task Force ESCeLearning platform of the ESC Education Committee); участвовал в работе по координации образовательных мероприятий и созданию единой с европейской Программы обучения врачей.

Редколлегия журнала “Кардиоваскулярная терапия и профилактика” сердечно поздравляет с юбилеем талантливого ученого, педагога, организатора, профессора Олега Петровича Шевченко и желают крепкого здоровья, бодрости духа, творческого долголетия и осуществления всех задуманных планов.